

海南开启“宠客模式”——元旦春节300余场旅文体活动待客来

本报海口1月1日讯(海南日报全媒体记者刘悦)“您是2025年第一批来到海南的游客,欢迎!”“我好幸运!”1月1日早上8时许,在海口美兰国际机场到达厅,省旅游和文化广电体育厅为2025年第一批入岛游客举办了欢迎仪式。身穿岛服的工作人员给游客们戴上贝壳项链,送上海南特产,诚意满满的欢迎仪式,让游客们倍感暖心。

一下飞机就碰上这样的“见面礼”,这让来自杭州的游客吴卉感到惊喜。吴卉是海南旅游的常客,她告诉海南日报全媒体记者,自己经常来海南旅游度假,很享受在海南休闲放松的每一天。“这次我打算在三亚‘宅’在酒店里休息,对于我来说,来海南能得到很治愈的放松状态。”

度过在海南的旅程有很多精彩选项。游客郑浩涛说,要带着爱人和孩子自驾环游海南,游客李佳佳说,

要在海南“可劲玩”,在春节前把万宁、陵水、三亚等市县转一遍;游客章杰打算去爬五指山……不同的路线,同样的期待,他们都希望在海南收获一段难忘的旅游时光。

洒扫门庭,迎候嘉宾,是自古以来对待客之道。一次热情的迎接,体现的是海南把游客摆在最高位置的重视。近期以来,海南推出多种“宠客”方式,让游客在心仪的“远方”,不仅看到了美景,还感受到了亲切的礼遇和细致周到的服务。

据了解,为迎接海南旅游旺季的到来,省旅游和文化广电体育厅早就准备了丰盛的旅游大餐,推出了包括滨海度假游、海洋乐园游、热带雨林游、环岛公路游、生态康养游、航天研学游等多个具有海南热带海岛特色的主题旅游产品。

在元旦春节期间,海南各地将举

办超过300场各类旅文体活动,其中文化演艺类113场、文博展览类56场、旅游促销类57场、体育赛事类40场、民俗类活动57项,以满足不同游客的多样化、个性化需求。

“作为全国唯一的热带岛屿省份,每年冬春是海南旅游的黄金旺季。我们除了提前为游客策划推出丰盛的节日旅游大餐,更专门出台了多项措施规范旅游市场秩序,让游客能够玩得开心、舒心 and 放心。”省旅游和文化广电体育厅相关负责人表示,今年元旦春节期间,该厅将派出多个检查组深入一线“明察暗访”,对旅游市场违法违规行为“零容忍”,予以严厉打击,以持续优化旅游消费环境,切实保障游客权益。同时,海南将不断提升完善服务品质和质量,让游客在享受热带海岛冬日暖阳的同时,更能享受到一流的服务。



1月1日,省旅文厅为2025年第一批入岛游客举办了欢迎仪式。 通讯员 洪坚鹏 摄

五指山 黎苗文化展魅力

本报讯(海南日报全媒体记者谢凯 通讯员朱发秋)2024年12月31日晚,“文化文博 跨年夜市”迎元旦主题活动在海南省民族博物馆广场举行,活动现场吸引了众多市民游客参与,纷纷点赞这场传统与现代交织的跨年文化盛宴。

从精美的艺术品到历史悠久的文物,省民博里的每一件展品都承载着深厚的文化底蕴。当晚7点,市民、游客开始有序进入博物馆展览区域,走进海南民族文化的历史长河,感受中华优秀传统文化的魅力。

夜幕降临,活动拉开帷幕。现场灯光璀璨,气氛热烈。文艺表演环节热闹上演。舞蹈《欢乐大跳柴》以欢快的节奏和热情的舞姿,点燃了现场的气氛;黎族歌曲《袍隆扣之歌》《欢迎你到黎寨来》和苗族歌曲《召龙清水》《苗家迎客歌》旋律悠扬,展现了黎苗文化的独特魅力和黎苗同胞热情好客的民风民情;树叶吹奏《在希望的田野上》和《欢聚一堂》将观众带进充满希望和欢快、祥和的节日氛围。这些经典曲目在夜空中回荡,为观众呈现了一场视听盛宴。

值得一提的是,活动还设有黎苗服饰走秀环节。黎族服饰走秀《高山流水》和苗族服饰走秀《兄弟姐妹来相逢》等展示了黎苗服饰的独特魅力;老年组走秀《黎韵飘香》和少儿组走秀《快乐转刹》热闹非凡,展现不同年龄层对传统文化的热爱与传承。

该活动由海南省旅游和文化广电体育厅指导,海南省民族博物馆主办,海南省演艺集团旗下省民族歌舞团承办。



花样文旅庆新年

- ①1月1日凌晨,游客在儋州海花岛观看烟花表演。 主办方供图
- ②1月1日,海口美兰区海甸岛上演潮汕英歌舞。 海南日报全媒体记者 张茂 特约记者 王聘刊 摄
- ③1月1日,第二届海南国际机车环岛嘉年华活动在儋州启动。 主办方供图
- ④1月1日,2025年全国新年登高(屯昌县会场)暨第九届“画里屯昌”梦幻香山迎新徒步活动举行。 主办方供图

东方 二人转逗乐游客

本报讯(海南日报全媒体记者王晓瞳)2024年12月31日晚,由东方大剧院与本山传媒影视基地共同引进的刘老根大舞台首登东方,上演东北特色二人转表演,陪当地市民游客欢乐跨年。

“我是专门从杭州赶过来看这场演出的,在东方跨年真的太有意思了。”游客李女士看着台上演员逗趣滑稽的表演,笑得快要合不拢嘴。演出过程中,一阵阵掌声此起彼伏,欢笑声不绝于耳。本山传媒的优秀演员们各展绝技,用幽默风趣的表演、诙谐夸张的语言动作、独具一格的地方艺术形式,引得台下观众阵阵喝彩。

“中华民间文化艺术博大精深,南北文化的相互交流让我们欣赏到一场别具韵味的文化盛宴。”东方市民吉女士一边忙着拍照,一边说道:“作为我们海南东方人,在家门口就能欣赏到这么有北方风味的精彩节目,真的是太棒了!”

二人转作为东北地区特有的民间艺术形式,表演风格以幽默风趣为主,融合了东北秧歌、民间说唱莲花落、戏曲、东北民歌、笑话、杂耍等曲艺形式,诞生距今已有300多年的历史。

据了解,本山传媒影视基地于去年11月23日落地东方,为当地影视文化产业发展注入了新活力。



屯昌 户外徒步看美景

本报屯昌1月1日电(海南日报全媒体记者曾毓慧 通讯员林小丹)“新的一年,新的起点,我们要让身体充满活力,不断追求成长与进步。”1月1日,2025年全国新年登高(屯昌县会场)暨第九届“画里屯昌”梦幻香山迎新徒步活动举行,徒步爱好者们满怀喜悦地为新年新愿景打气加油。

此次徒步活动共有千余人参加,从国家4A级景区屯昌梦幻香山大门出发,途经海三高速涵洞、加利坡村、海三高速桥、坡林村、香山云居酒店,最终抵达梦幻香山旅游区香博馆前的大草坪,全程共计6.5公里。一路上,清新自然的乡村景观与旖旎唯美的花海景观,让参加徒步登高活动的市民游客们在行走过程中,充分领略“画里屯昌”的美景意趣。

活动主办方还举办全民健身文艺汇演与户外嘉年华,让大家不仅可以参与趣味游园、登高登高祈福等精彩活动,还有机会抽取幸运大奖。

屯昌县政府相关负责人介绍,屯昌新年登高徒步活动此前已成功举办8届,今年第九届活动以“新年登高展未来 健康逐梦向未来”为主题,旨在吸引更多市民踏上健康之旅,为屯昌全民健身活动的开展营造良好的氛围。

儋州 机车环岛炫酷集结

本报那大1月1日电(海南日报全媒体记者刘悦 吴心怡)1月1日,第二届海南国际机车环岛嘉年华活动在儋州启动。近千辆炫酷机车轰鸣集结,来自全球各地的骑手共同在海南享受骑行的欢乐。

本次嘉年华活动内容丰富,将持续至1月5日,包括摩托车巡游、机车主题狂欢派对、烟花秀、黎族特色篝火狂欢派对等多个精彩环节。

巡游路线从海花岛出发,在洋浦巡游后进入环岛旅游公路排浦段、海头段等地,全程51公里。车手们沿着滨海大道疾驰,沿途的碧海蓝天、椰风海韵与炫酷的机车相互映衬,构成了一幅动人心魄的美丽画卷。骑手们在享受骑行乐趣的同时,也向沿途的市民和游客展示了机车文化的独特魅力。

1月1日上午,儋州还举行以“新年登高展风采·健身逐梦向未来”为主题的2025年全国新年登高(儋州分会场)活动。活动在儋州楼举办,近千名市民游客以登高形式迎接新年。

三亚 中外游客“艺”起跨年

本报讯(海南日报全媒体记者徐慧玲 刘杰)2024年12月31日,由三亚市文化馆、三亚亚龙湾星华华邑度假酒店主办的“‘艺’起跨年”中外艺术交流活动在华邑度假酒店举行,为国内外游客提供一场精彩纷呈的艺术盛宴。当晚,主题为“敲响祖国南端的吉祥钟声 祈福2025”的跨年迎新民俗文化活动在三亚南山文化旅游区举行,吸引不少市民游客参与。

本次“艺”起跨年活动涵盖跨年晚会、手工活动、非遗展示展演、流动美术馆四大板块。在跨年晚会的舞台上,中国舞蹈、俄罗斯知名歌手演唱、黎族打柴舞、鼻箫等20余个节目轮番登场,为国内外游客送上满满的新年祝福。由非遗传承人带来的极具海南本土特色的黎族打柴舞表演,吸引了众多外国游客驻足观看,不时响起掌声与喝彩声。

在酒店大堂,“非遗仿烧蓝发簪”“手绘陶瓷花瓶”两大手工活动同样吸引了众多国内外游客踊跃参与。

为让更多外国游客了解中华优秀传统文化,主办方还特别策划了“非遗进酒店”跨年展示宣传活动,邀请他们体验黎族传统纺织刺绣技艺、黎族原始制陶技艺、黎族钻木取火技艺、黎族藤(竹)编技艺、椰雕等非遗项目,全方位展示不一样的三亚非遗。

当晚,在南山文化旅游区,人们点亮上万盏灯笼,敲响108响吉祥钟声,品尝热气腾腾的跨年面,以此告别2024年,迎接2025年。

据悉,在三亚,逛南山、逛寺庙、敲吉祥钟是迎新年的方式之一。迎新撞钟是历年来南山文化旅游区跨年活动的传统,该民俗文化活动已经连续举办了20多年,已成为海南民俗节庆文化活动的亮点之一。

昌江 登高望远健身跑

本报石碌1月1日电(海南日报全媒体记者刘阳秀)1月1日,昌江黎族自治县在石碌镇宝瑞公园(保梅岭)举办“登高望远迎新年”千人健身跑登山活动,1000余人报名参加。

活动全程长约4000米,从宝瑞公园广场出发,终点为保梅岭4公里观景台。活动规定前3名抵达终点的参赛者每人可获1只乌烈羊,第4至33名则有鸡、鸭、鹅作为奖励。

获得本次活动前3名的参赛者均为来自昌江黎族自治县民族中学的学生。初三学生钟溢以18分30秒的成绩获得第一名。钟溢告诉记者,本次比赛还有不少同班同学参加,均取得不错的成绩。对于新年愿望,他表示希望自己在中考考出好成绩。

来自东方市的马拉松爱好者马康也对本次活动表示赞赏:“我和朋友一行20多人专程来昌江参加健身跑登山活动,为新年讨个好彩头。这次活动体验非常好,大家没有空手而归,获得不少奖品。”

海口 经典曲目精彩演绎

本报海口1月1日讯(海南日报全媒体记者习秉鸿)1月1日晚,2025海口新年音乐会在海南省歌舞剧院上演。长影乐团的艺术家为观众们带来精彩的交响乐演奏。

一首首中外经典曲目轮番上演,既有《人世间》《碟中谍》等热门影视作品音乐选曲,也有取材于海南本土文化特色的《鹿回头传奇》选段、《红色娘子军》组曲选段。最后,音乐会

经典曲目精彩演绎

演出在小约翰·施特劳斯的《蓝色多瑙河圆舞曲》中拉开序幕。随着指挥范春举起指挥棒,音乐流动,观众们逐渐沉浸在古典音乐的高雅氛围中。

一首首中外经典曲目轮番上演,既有《人世间》《碟中谍》等热门影视作品音乐选曲,也有取材于海南本土文化特色的《鹿回头传奇》选段、《红色娘子军》组曲选段。最后,音乐会